

## Анализ работы деятельности совета профилактики ШЛ № 6 1 полугодие 2022-2023 учебный год

В начале учебного года был разработан план профилактической работы по предупреждению правонарушений среди учащихся. Особое внимание уделялось работе с трудновоспитуемыми учащимися. В школе организовано психолого-педагогическое просвещение родителей, родительские собрания (общие, классные).

За 1 полугодие 2022-2023 учебного года проведено 9 заседаний совета профилактики. На начало 2022-2023 учебного года на учете ВШУ – 4 ученика. За 1 полугодие на учете ВШУ поставлено 13 учащихся (девиантное поведение, курение электронных сигарет, драка, кража продуктов питания). На всех учащихся заведено личное дело, прикреплены наставники, разработан индивидуальный план работы, направленный на коррекцию поведения учащихся, оказание психолого-педагогической поддержки. На заседаниях рассматривались личные дела учащихся, заслушивались отчеты классных руководителей, социальных педагогов, психологов. В течение полугодия с учащимися, допустившими нарушение проводились профилактические беседы, тренинги, встречи с родителями, велся постоянный контроль во внеурочное и каникулярное время. Изучались причины отклоняющегося поведения, условия проживания и воспитания ребенка в семье.

В школе ни один факт правонарушений не остаётся без внимания руководителя школы, администрации и педагогического коллектива. Проводится тесная совместная работа с родителями: через беседы, встречи, внеурочные воспитательные и спортивные мероприятия.

Участковый инспектор полиции ОЮП МПС УВД г. Кокшетау майор полиции Жабагина А. Ж. 6 сентября 2022 года провела разъяснительную работу с учащимися 9-х классов по теме «Профилактика краж в учебных заведениях».

<https://www.instagram.com/p/CiPcHJLs4nC/?igshid=MDJmNzVkJY=>

9 сентября проведена профилактическая беседа в рамках ОПМ «Внимание дети» по правилам дорожного движения с учащимися 3-4 классов. Беседу провели участковый инспектор полиции ОЮП МПС УВД г. Кокшетау майор полиции Жабагина А. Ж., инспектора батальона патрульной службы УП г.Кокшетау лейтенант полиции Казезов А.Ж., лейтенант полиции Исжан Д.С.

Майором полиции Жабагиной А. Ж. и зам.директором по ВР Жайлюбаевой А.С. 22 сентября проведена профилактическая беседа по правилам безопасности детей на улице и в общественных местах.

13 октября 2022 года руководителем отдела КРО КГУ «ЦАРМО» УПРАВЛЕНИЕ ПО ДЕЛАМ РЕЛИГИИ АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ Шалхаровой Г.Б. в ШЛ № 6 проведена лекция для учащихся 10 классов по теме «Опасность влияния деструктивных религиозных течений на молодежь».

Начальник управления Прокуратуры Акмолинской области Уалиев О.Т. провел лекцию 18 октября для учащихся 9-11 классов «Правонарушение среди несовершеннолетних».

Майор полиции Жабагина А. Ж. 6 декабря провела беседу с учащимися 6-7 классов «Вред электронных сигарет», «Пиротехника», «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних».

Прошло общешкольное родительское собрание, на котором выступила психолог школы Уаисова С.К. с докладом «Буллинг, как один из факторов аутодеструктивного поведения». Познакомила родителей с понятием «Буллинг», со способами защиты своего ребенка от буллинга в школе. Также на собрании выступила майор полиции Жабагина А. Ж. Она рассказала родителям о правовом воспитании подростков. Ознакомила родителей с ключевыми понятиями и нормативно-правовыми основами соблюдения и выполнения законов РК по воспитанию подростков

В целях формирования у учащихся духовно-нравственных ценностей через труды известных личностей в ШЛ № 6 прошел «Час добропорядочности» на тему «Толеген Кажыбай – поэт, воспевающий правду».

<https://www.instagram.com/p/CiPYjSIsZpJ/?igshid=MDJmNzVkJY=>

Особое внимание в школе уделяется семьям социального риска и семьям, где родители

отрицательно влияют на своих детей. Всего в школе 1 неблагополучная семья: Бауман. Ученик Бауман Илья 1 сентября 2022 года перешел с НПЛ № 4 в 8 класс. В данной семье 2 детей. Из них 1 школьного возраста, обучается в 8 классе. В течение всего года школа оказывает необходимую и педагогическую, психологическую поддержку данной семье. Условия проживания детей в этой семье проверялись неоднократно.

Не всегда классные руководители своевременно обращаются для рассмотрения дела того или иного учащегося на Совете, а его задача - именно профилактическая работа с ним и его родителями.

Исполнитель

А. Наумова

**Информация шл №6 по работе с детьми из неблагополучных семей,  
состоящих на учете ОДН. Профилактика аутодеструктивного поведения  
среди несовершеннолетних**  
**2022 - 2023 г.**

В начале учебного года социальный педагог совместно с классными руководителями выявляет различные категории семей с помощью анкетирования. По полученным данным оформляется социальный паспорт. В центре внимания находятся учащиеся и их семьи, права которых могут быть нарушены. Это учащиеся из неблагополучных семей, учащиеся, находящиеся под опекой, учащиеся-инвалиды, учащиеся из малообеспеченных семей. Особое внимание приходится уделять неблагополучным семьям, которые имеют часто целый комплекс проблем.

В ШЛ № 6 две неблагополучные семьи, одна из них состоит на внутришкольном учёте (Савченко), 1 - ОЮП МПС УВД (Бауман). Ученик Бауман Илья 1 сентября 2022 года перешел с ШЛ № 4 в 8 класс. В данной семье 2 детей. Из них 1 школьного возраста, обучается в 8 классе. В течение всего года школа оказывает необходимую и педагогическую, психологическую поддержку данной семье. Условия проживания детей в этой семье проверялись неоднократно. **Составляется план работы с несовершеннолетним и его семьей.** Привлекаются к работе с несовершеннолетним и его семьей классные руководители, социальный педагог, психолог, инспектор ОДН. В течение года организовывали социальную и педагогическую поддержку неблагополучной семье в виде организация бесплатного питания. Оказывали гуманитарную помощь в виде продовольственной корзины. **Правовую помощь – беседы с родителями.**

**В течение года проводились** рейды в неблагополучные семьи, при посещении которых велись профилактические беседы, разъяснительная работа.

В школе проводится профилактика правонарушений среди несовершеннолетних (совместные беседы с инспектором, круглые столы, выступления на родительских собраниях).

Работа с детьми группы риска строится по принципу оказания поддержки в трудной, кризисной ситуации. Поэтому она предполагает два направления - оказания помощи ребенку и изменение отношений в семье. В этом направлении в ШЛ № 6 открыт семейный клуб «Радость общения», который успешно реализуется с 2002 года. С 2023 года открыта «Академия родителей». Работа направлена на оказание родителям практической помощи в социальном, духовно-нравственном, правовом воспитании детей, на повышение социальной, психологической и педагогической грамотности родителей. В процессе этой работы происходит диагностика семейных проблем, выявляются семьи, нуждающиеся в постоянном контроле и помощи. С ними проводится индивидуальная и групповая просветительская работа, профилактические мероприятия, социально-педагогическая защита прав ребенка. Их цель - оказание конкретной образовательной, посреднической, психологической помощи. С целью получения полной информации о семье, где ребенок находится в социально опасном положении специалистами проводится социальное обследование положения несовершеннолетнего в семье (социальный педагог, психолог, инспектор ОДН). Его результаты заслушиваются на заседании Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений и при необходимости вносятся корректировки в процесс сопровождения, т.е. дополнения к плану помощи. С начала учебного года проведено 15 заседаний Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В школе ни один факт правонарушений не остается без внимания руководителя школы, администрации и педагогического коллектива. Проводится тесная совместная работа с родителями: через беседы, встречи, внеурочные воспитательные и спортивные мероприятия.

В школе проводится определённая работа по оказанию психологической и консультативной помощи как детям, так и родителям.

За период с сентября по настоящее время проведено:

С родителями:

Оформлен информационный стенд с информацией и перечнем служб и организаций, оказывающих поддержку и помочь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;

Разработаны памятки для родителей: «Современные подростки – особенности воспитания. Проблемы», «Проблемы компьютерной зависимости», «Права ребенка», «Права и обязанности родителей»;

Индивидуальные и групповые беседы для родителей: «Жестокое обращение с детьми. Что это такое?», «Ребенок имеет право...»

Тренинг для родителей «Стань примером своему ребёнку. Психолого-педагогическая помощь родителям первоклассников»

Общее родительское собрание: «Защита прав и достоинства ребенка», «Особенности семейного воспитания, условия и пути повышения педагогической культуры семьи».

#### **С учащимися:**

Акция «Я дарю тебе улыбку!»;

Проведены групповые занятия в рамках работы клуба «Подросток»: «Разрешение конфликтов», «Я и общество», «Цена грубого слова», «Дети в современном мире».

**Работа с педагогическими кадрами.** Консультации для педагогов: «Работа классного с руководителем с родителями по профилактике жестокого обращения с детьми».

Семинар-практикум «Правовое воспитание в школе»

Исследование «Типы семей»

Участковый инспектор полиции ОЮП МПС УВД г. Кокшетау майор полиции Жабагина А. Ж. 6 сентября 2022 года провела разъяснительную работу с учащимися 9-х классов по теме «Профилактика краж в учебных заведениях».

9 сентября проведена профилактическая беседа в рамках ОПМ «Внимание: дети!» по правилам дорожного движения с учащимися 3-4 классов. Беседу провели участковый инспектор полиции ОЮП МПС УВД г. Кокшетау майор

полиции Жабагина А. Ж., инспектора батальона патрульной службы УП г.Кокшетау лейтенант полиции Казезов А.Ж., лейтенант полиции Искан Д.С. Майором полиции Жабагиной А. Ж. и зам.директора по ВР Жайлюбаевой А.С. 22 сентября проведена профилактическая беседа по правилам безопасности детей на улице и в общественных местах.

Начальник управления Прокуратуры Акмолинской области Уалиев О.Т. провел лекцию 18 октября для учащихся 9-11 классов «Правонарушение среди несовершеннолетних».

Майор полиции Жабагина А. Ж. 6 декабря провела беседу с учащимися 6-7 классов «Вред электронных сигарет», «Пиротехника», «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних».

Прошло общешкольное родительское собрание, на котором выступила психолог школы Уаисова С.К. с докладом «Буллинг, как один из факторов аутодеструктивного поведения». Познакомила родителей с понятием «Буллинг», со способами защиты своего ребенка от буллинга в школе.

Также на собрании выступила майор полиции Жабагина А. Ж. Она рассказала родителям о правовом воспитании подростков. Ознакомила родителей с ключевыми понятиями и нормативно-правовыми основами соблюдения и выполнения законов РК по воспитанию подростков.

Капитаном полиции Турсимбаевой Назирой Каппасовной и другими сотрудниками ОЮП проведено несколько бесед с учащимися на правовую тематику. Создан и работает чат «Подросток и закон», в котором 79 классных руководители, члены администрации и инспектор.

Школа, где подростки проводят треть дня, представляется идеальной средой для осуществления профилактики суициального риска среди учащихся. В связи с этим, в нашей школе была разработана система профилактических мероприятий, направленных на предупреждение суициального поведения несовершеннолетних.

**РАБОТА С ПЕДАГОГИЧЕСКИМ КОЛЛЕКТИВОМ ШКОЛЫ** В данном направлении ключевыми мерами предотвращения суициального поведения

являются повышение квалификации педагогов школы, обучение их выявлению стрессовых состояний, признаков депрессии, повышение уровня их знаний о доступных видах психологической поддержки и других источниках помощи. В связи с этим, с педагогическим коллективом проводится психологическое и педагогическое просвещение по вопросам суицидального поведения детей и подростков,дается информация в области распознавания маркеров суицидального риска и мерах профилактики суицида. Проведены совещания с учительским коллективом, на МО классных руководителей выступал психолог «Суицид в подростковой среде. Меры профилактики и предупреждения суицида». Разработаны памятки для педагогов по профилактике аутодеструктивного поведения среди школьников: «Способы раннего выявления формирующейся у ребенка аутоаггрессивной тенденции». Размещение психологических рекомендаций на школьном сайте.

Проведены родительские собрания «Подростковый возраст. Психологические особенности. Суицид в подростковой среде. Социальные сети». В апреле согласно плану работы «Академия родителей» проведен круглый стол «Я решаю проблемы воспитания детей...» и тренинг «Воспитывать с любовью», где одним из вопросов рассматривался вопрос буллинга и суицида.

**РАБОТА С УЧАЩИМИСЯ.** Одним из значимых направлений системы профилактики суицидального риска среди учащихся является превентивная деятельность с самими учащимися. Проводились совместно с психологом классные часы. Было проведено анкетирование среди учащихся 5-11 классов «Интернет -зависимость». Анализ анкет показал, что не все дети зависимы от интернета, у некоторых даже нет телефонов, интернета. Классные руководители проводят перед каникулами инструктажи: правила по технике безопасности во внеурочное время.



Наушова А.В.